

·思想引领

WOMEN绘就“同心圆”:声声不息,传递时代强音

今日女报/凤凰网记者 江昌法

近日,“杜鹃花开”巾帼大宣讲暨望城区“就认这个理·声声在望”巾帼宣讲活动在雷锋学院举行,全国青年致富带头人、湖南农美农业科技股份有限公司总经理张兰芳分享了自身奋斗的故事。活动以宣讲为载体,让身边人讲身边事,把党的创新理论传递到妇女群众心窝里。

妇女在哪里,妇女思想政治引领工作就做到哪里。沿着习近平总书记指引的方向,湖南省各级妇联牢记嘱托,扛起责任,用党的创新理论统领妇联工作实践,用喜闻乐见的方式引领广大妇女听党话、跟党走,“巾帼大宣讲”场场火热,“巾帼大学习”声声入耳。

让红色基因融进妇女血脉

“1934年11月,红军长征途经沙洲村,3名女红军借宿在村民徐解秀家中,临走时,把自己仅有的一床被子剪下一半给老人留下了。”11月26日,在郴州市沙洲瑶族村,“半条被子的温暖”专题陈列馆讲解员朱淑华正跟外地游客深情讲解“半条被子”的故事。

这位讲解员,还有一个特殊的身份:“半条被子”故事当事人徐解秀的曾孙女。2018年7月,从小聆听各种红色故事长大的朱淑华,毅然放弃外地稳定的工作,返乡当上红色景区宣讲员,并加入沙洲女子民兵宣讲队。

2021年5月20日,全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇率调研组一行来到沙洲村参观“半条被子的温暖”专题陈列馆,在仔细倾听完朱淑华饱含深情讲述的“半条被子”的故事后,黄晓薇表示,“半条被子”的故事彰显了军民的鱼水情谊和中国共产党的初心本色。她要求各级妇联组织要坚持学字当头,用好红色资源,深入开展百万巾帼宣讲活动。

也是在2021年,“半条被子的温暖”专题陈列馆被授予全国妇女爱国主义教育基地。此后,朱淑华更加不遗余力地传承红色基因,充分利用民俗广场、农民夜校、农家书屋等场所举办的各类活动,热情满怀地向村里的妇女群众传播党的好声音,让宣讲更接地气。

从头条工程,到田间地头;从机关团体,到城镇乡村;从企业车间,到学校课堂……各类巾帼大宣讲在三湘大地上“热”起来、“活”起来、“实”起来,并持续升温。近年来,省妇联组织“巾帼心向党·喜迎二十大”宣讲1万余场,“红色宣讲团”“红色湘女故事汇”7000余场。

接地气宣讲“飞入寻常百姓家”

“侗家的米酒酿好了,侗家的热情准备好了,欢迎你们来侗乡……”2023年10月24日下午,在中国妇女

十三大湖南代表团审议大会报告的过程中,读着报告里振奋人心的文字,怀化市通道侗族自治县委宣传部文艺室主任杨霞内心激动不已,情不自禁地唱起了侗族民歌《迎客歌》。

回乡之后,杨霞和侗族歌师吴永春、杨盛梅一起,第一时间就把党中央的精神和妇代会的精神编进侗歌里,用侗歌来宣讲中国妇女十三大精神,把大会“好声音”唱进妇女群众的心坎里,“侗歌是我们侗族文化的瑰宝,采用侗歌和‘哆耶’的方式宣讲中国妇女十三大精神,主要是能让妇女群众听得进、记得住、喜欢听”。

“呀咯耶……传达习近平总书记的讲话,宣传中国妇女十三大精神,生活好来心欢畅,乡村振兴得民心,妇联关怀美到心,妇女能顶半边天,话不多讲唱首歌,永远跟党走……”同年12月7日,在通道侗族自治县坪坦乡皇都村的哆唻广场上,时任湖南省妇联党组书记、主席黄芳与妇女同胞一同跳起传唱中国妇女十三大精神的“哆耶”舞,众人围成一个圆圈伴着歌声起舞,并大声唱和。



楊霞用侗歌传递党的好声音。

湖南各级妇联、各地妇女群众持续掀起学习热潮,通过多种形式,深入学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和中国妇女十三大精神。湘西州妇联通过山歌、苗歌、广场舞等文艺形式宣讲,让中国妇女十三大精神“飞入寻常百姓家”;全国妇联执委、祁阳市妇联主席周洁通过“屋场会”微宣讲的方式,把

书面语变成家常话,以聊天、拉家常的形式深入妇女群众当中宣讲中国妇女十三大精神。

让网上大流量汇聚更多正能量

线下主题宣讲场场人气火热,线上主题活动连年流量“爆表”。

“这是我参加‘晒美好向未来’的视频,姐妹们快来点赞!”常德市武陵区妇联执委符美荣在参加省妇联组织的视频大赛后发了条朋友圈,获得广泛好评。“这样的活动对我们来说真的很有意义,可以将家乡的美展示给更多人,作品还获了奖,让我们觉得特别自豪,特别有参与感!”

曾是浏阳市公安局民警的朱艳平在全网拥有1200万粉丝,这位“朱朱警官”连续三年以正能量大V的身份参与省妇联开展的主题活动。在朱艳平看来,参加活动能展现女性多元风采,汇聚更多正能量。“从‘新媒体+公安’到‘新媒体+女性’,我希望利用新媒体优势,支持妇女儿童和弱势群体,多参与公益活动,推动女性力量向上向善。”

从2021年起,省妇联以“潇湘巾帼心向党”为品牌旗帜,接连举办了“潇湘巾帼心向党——话心声 给党听”“喜报献给二十大——晒美好向未来”“奋进新征程 妇女有力量”“用AI致敬她力量”等群众性网上主题活动,全网阅读量突破5亿。



湘西州花垣县十八洞村汉语+苗语“双语”宣讲深受欢迎。

